

凝心聚力加快建设省域副中心城市 惟实励新奋力走出新时代芜湖高质量发展新路

# 市政协十四届三次会议隆重开幕

宁波出席并讲话 徐志等到会祝贺 张峰作常委会工作报告 袁发林作提案工作情况报告 陆雷主持会议

本报讯 1月9日上午,中国人民政治协商会议第十四届芜湖市委员会第三次会议在市政务文化中心隆重开幕。来自全市社会各界的政协委员肩负人民重托,深入协商议政,共谋发展大计。

市政协主席张峰,副主席陆雷、孙四平、袁发林、吴瑞新、陆峰,秘书长江汛在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有中共芜湖市委书记宁波,中共芜湖市委副书记、市人民政府市长徐志,市人大常委会主任丁祖荣,市党政军领导和有关方面负责人杨正、钱远喜、张东、吴祚麓、韦秀芳、后名文、向继辉、尹春华、朱的娥、赵昊平等。

十二届市政协主席胡邦明,十三届市政协副主席方国华、陈怡、梁清宇,十四届市政协原副主席彭凤莲等应邀出席会议并在主席台就座。

市政协十四届三次会议应出席委员375人,实到363人,符合规定人数。陆雷主持会议。

宁波在讲话中指出,2023年是芜湖发展进程中极为不易、极其难忘的一年。面对错综复杂的外部环境和改革发展稳定的艰巨任务,全市上下变压力为动力,化挑战为机遇,知难而进、迎难而上,主要经济指标企稳回升,各项事业大踏步前进,高质量发展迈出了新的步伐。这一年,产业发展动能强劲,亮点纷呈,创新活力竞相迸发,充分涌流,对外开放全面提速、激流勇进,城市层级加速跃升、精彩蝶变。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委省政府坚强领导、关心支持的结果,是全市上下团结奋斗、苦干实干的结果,也饱含着各级政协组织和广大政协委员的倾力

奉献。

宁波指出,今年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是芜湖推进省域副中心城市建设的重点一年。希望全市各级政协组织和广大政协委员继承和发扬人民政协光荣传统,更加积极主动地把思想和行动统一到市委决策部署上来,更好发挥政协作为专门协商机构的优势作用,努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,在加快建设省域副中心城市中展现政协担当、彰显政协作为、贡献政协力量。

宁波强调,要始终拥护“核心”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,在强化政治引领上彰显新作为。要始终围绕“中心”,主动把自身工作放到全市发展大局中统筹谋划,精心做好“建言”“监督”“搭台”等文章,在助力高质量发展上取得新成效。要始终情系“民心”,做到扑下身子察民情、用心用情解民忧、全力以赴聚民心,努力把孩子的抚养教育、年轻人的就业成才、老年人的就医养老等民生实事办好,在增进民生福祉上体现新担当。要始终坚守“初心”,在加强自身建设上展现新面貌,以模范行动展现新时代政协新样子、委员新形象。市委将一如既往地重视、关心和支持政协工作,坚持重大决策邀请政协参政议政、重大议题安排政协调研协商、重点工作交由政协监督落实,努力为政协履职尽责创造良好环境。

宁波强调,积力所举无不胜,众智

所为无不成。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,锚定“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的奋斗目标,以和衷共济画出最大同心圆,以协商民主凝聚强大正能量,以政协之为推动发展新跨越,在中国式现代化新征程上,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的芜湖篇章。

张峰代表市政协常务委员会作工作报告。他指出,2023年是全面学习贯彻中共二十大精神的开局之年。市政协及其常委会在中共芜湖市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的奋斗目标,聚焦提升“五个层级”,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为奋力谱写现代化芜湖建设新篇章贡献政协力量。市政协及其常委会坚持党的领导,把牢政治方向;深耕协商主业,服务中心大局;坚持开拓创新,提升工作质效;持续夯基固本,加强自身建设。

张峰强调,2024年,市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧紧围绕市委市政府重大决策部署,坚持党的领导、协商民主、统一战线有机结合,进一步加强制度化、规范化、程序化等功能建设,深化全过程人民民主的政协实践,擦亮“协商芜湖”履职品牌,为奋力走出新时代芜湖高质量发展新路作出政协贡献。要强化政治引领、凝心聚力,画好团结奋斗最大同心圆;要围绕中心、服务大局,擦亮“协商芜湖”履职品牌;要强化监督、

助推落实,将政协制度优势转化为治理效能;要坚持党建引领、数智赋能,进一步促进政协工作提质增效。

张峰强调,团结凝聚力量,奋斗成就梦想。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,在中共芜湖市委坚强领导下,坚定信心,同心同德,担当作为,开拓奋进,为加快建设省域副中心城市、奋力走出新时代芜湖高质量发展新路作出更大贡献。

袁发林代表市政协常委会作十四届二次会议以来提案工作情况的报告。报告指出,市政协十四届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕市委、市政府决策部署,聚焦经济社会发展的重点问题和人民群众关注的民生问题,积极运用提案履职尽责。2024年,市政协要紧紧围绕“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”奋斗目标,适应新形势、把握新要求,更好发挥提案在履行人民政协职能中的独特作用。

会上,9名委员分别代表市致公党、市民盟、市民革、市九三学社、市民进、市农工党、市民建、市工商联、团市委发言。大会还印发了市各民主党派、工商联、有关人民团体提交的28份书面发言材料。

住芜全国、省政协委员,市直有关单位负责同志,驻芜部分单位负责同志,驻芜省属高校党委统战部部长,驻芜省新闻单位负责同志等列席开幕会。

通讯员 吴正言 记者 潘晔 柳青 张学桥 储普查 周文瀚 程中玉 娄阳 王俊

## 两会速递

### 建言献策热情满 戮力同心促发展

——市十七届人大四次会议代表报到见闻

肩负全市人民的期盼和嘱托,满怀履职尽责的担当和使命,1月9日,出席市十七届人大四次会议的代表们带上精心准备的议案、建议陆续到达驻地报到。接下来几天,他们将凝聚智慧力量,积极建言献策,依法履行宪法法律赋予的神圣职责。

代表签到、信息核对、发放资料……在大会报到点,工作人员有序地进行各项报到服务工作,引导代表们完成报到程序。代表们精神饱满、意气风发,将代表证庄重地戴在胸前。记者感受到他们履职尽责的满腔热情,听到的是戮力同心促发展的真切灼见。

“为开好这次会议,会前我做了精

心准备,深入开展了走访调研。接下来的会议,我将认真履职,为民发声。”何宏是四褐山街道四湾社区的第一书记,作为一位来自基层的人大代表,她表示心情十分激动。何宏说,近年来,跨境电商已成为外贸发展最具成长性的主渠道之一,芜湖市跨境电商按照“一区五园”模式发展,拥有较为完备的产业体系,区位优势明显,开放发展基础良好,但还有进步提升空间。她提出《关于促进跨境电商及电子商务产业高质量发展的议案》,从加强人才建设、强化主体培育、优化监管方式、提升服务水平、放开二手车出口资质、健全跨境电商管理机制等六个方面提出针对性的建议。(下转A04版)



出席市十七届人大四次会议的人大代表在报到,领取材料。记者 陈洁摄